



中国共产党内蒙古自治区第十届委员会第六次全体会议公报

(2018年4月25日中国共产党内蒙古自治区第十届委员会第六次全体会议通过)



4月25日,中国共产党内蒙古自治区第十届委员会第六次全体会议在呼和浩特召开。

本报记者 袁永红 摄

中国共产党内蒙古自治区第十届委员会第六次全体会议,于2018年4月25日在呼和浩特举行。

出席会议的自治区党委委员67人、候补委员12人。自治区有关领导同志、纪委常委、有关方面负责同志和部分自治区第十次党代会基层代表列席会议。

全会由自治区党委常委会主持。自治区党委书记李纪恒作了讲话。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,贯彻落实习近平总书记重要批示精神,审议通过了《内蒙古自治区党委关于贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神》。

全会认为,习近平总书记在内蒙古代表团审议时发表的重要讲话,是总书记继2014年考察内蒙古重要讲话之后再次为内蒙古量身定制的行动纲领,是党的十九大之后党中央为内蒙古精心擘画的发展蓝图,为做好新时代内蒙古工作指明了前进方向、提供了基本遵循。全区各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,持续在学懂弄通做实上下功夫,扎实推动经济高质量发展,扎实推进脱贫攻坚,扎实推进民族团结和边疆稳固,促进经济社会发展再上新台阶。

全会认为,打好“三大攻坚战”,是以习近平总书记为核心的党中央着眼决胜全面建成小康社会作出的重大决策部署,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,切实提高政治站位,深化思想认识,把打好“三大攻坚战”作为当前工作的重中之重,下大气力整改突出问题,确保任务落地、目标落实,坚决维护习近平总书记权威和核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。

全会强调,打好防范化解重大风险攻坚战是全面建成小康社会的重要保障。要始终绷紧防范化解债务风险这根弦,及时掌握债务风险状况,多

措并举化解存量债务,确保不发生系统性区域性风险。要严格控制新增债务规模,堵住违法违规举债“后门”,开好规范举债“前门”,保障重点领域、重点项目合理融资需求。

全会强调,打好精准脱贫攻坚战是全面建成小康社会的底线要求。要瞄准贫困人口集中的旗县、苏木乡镇和嘎查村,采取更加有力的举措,拿出更加精准的办法,坚决打赢深度贫困地区脱贫攻坚战。要突出抓好产业扶贫,发展一批贫困人口参与度高、脱贫增收带动力强的特色产业项目和基地,增强脱贫内生动力和造血功能。要深入推进健康扶贫,实施“三个一批”行动计划,大病集中救治一批,慢病签约服务管理一批,重病兜底保障一批,建立防止因病致贫返贫长效机制。

制。要认真开展脱贫攻坚集中整治行动,全面排查梳理工作中的差距和不足,列出问题清单,制定整改方案,明确责任部门和时限要求,主要负责同志亲自抓,以动真碰硬精神全面抓好问题整改。要压实脱贫攻坚责任,实行最严格的考核评估制度,立下军令状、倒排时间表,绘就作战图,确保一年一个新进展,三年圆满完成任务。要大力转变工作作风,扎实开展脱贫攻坚作风整顿活动,严厉整治形式主义、官僚主义、弄虚作假现象,以作风实、责任实保障脱贫攻坚过程实、结果实。

全会强调,打好污染防治攻坚战是全面建成小康社会得到人民认可的关键。要落实最严格的生态环境保护制度,深入实施大气、水、土壤污染防治行动,坚决打赢蓝天保卫战,抓好柴油油

车污染治理、城市黑臭水体治理、水源地保护、农牧业农村牧区污染治理,深入实施重大生态系统保护和修复工程,大力推动绿色低碳循环发展,在祖国北疆构筑起万里绿色长城。

全会强调,推动高质量发展,是当前和今后一个时期确定发展思路、制定经济政策、做好经济工作的根本出发点。要牢固树立正确政绩观,自觉践行新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,主动同高质量发展要求对标,从实际出发探索推动高质量发展的途径,更加清醒、理性、务实地做好内蒙古工作。要加快推动产业结构转型升级,扬长避短、扬长补短、扬长补短,以供给侧结构性改革为主线,改造升级“老字号”,深度开发“原字号”,培育社

会“新字号”,坚决淘汰落后、低端、过剩产能,着力改变挖煤卖煤、挖土卖土的粗放型资源开发模式。要充分发挥比较优势,大力发展现代能源经济,发展非煤产业、非资源型产业,发展战略性新兴产业和现代服务业,抓好项目建设,扩大合理有效投资,把实体经济做实做强做优。要加快培育新动能新增长点,深入实施创新驱动发展战略和人才强区战略,优化生产力空间布局,增强呼包鄂辐射带动能力,推动和林格尔新区建设,打造沿黄生态经济带,推进东部盟市跨越发展。要全面实施乡村振兴战略,推动沿黄生态经济带,推进东部盟市跨越发展。要全面实施乡村振兴战略,推动沿黄生态经济带,推进东部盟市跨越发展。要全面实施乡村振兴战略,推动沿黄生态经济带,推进东部盟市跨越发展。

深化基础性关键领域改革,深入推进“放管服”改革,深化投融资体制改革,优化营商环境,激发和保护企业家精神,构建推动高质量发展的体制机制。要全方位宽领域多层次扩大对内对外开放,加强招商引资,改善要素禀赋结构,塑造开放型经济新优势。

全会指出,内蒙古具有民族团结的光荣传统。要全面贯彻党的民族政策,坚持和完善民族区域自治制度,把加强民族团结作为战略性、基础性、长远性工作来抓,大力培育和践行社会主义核心价值观,深入践行守望相助理念,深化民族团结进步教育,巩固和发展民族团结大局,让“模范自治区”崇高荣誉在新时代绽放更加夺目的光彩。

全会强调,内蒙古是祖国北疆安全稳定屏障。要强化使命担当,积极构建共建共治共享的社会治理格局,深入推进平安内蒙古、法治内蒙古建设,妥善处理各种社会矛盾纠纷,有效维护国家安全,党政军民合力强边固防,确保祖国北疆稳固安宁、坚如磐石。

全会强调,要全面加强党对经济社会发展的领导,大兴学习和调查研究之风,强化能力建设,狠抓工作落实,切实把工作立足点转到推动高质量发展上来。要统筹推进经济社会发展和党的建设各项任务,扎实做好当前重点工作,着力稳定经济增长,不断巩固和拓展经济发展、民族团结、社会稳定、边疆安宁的良好局面。

全会要求,各级领导干部要解放思想、更新观念,坚定必胜信心,勇于攻坚克难,时不我待、只争朝夕,雷厉风行做事,无私无畏担当,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,全身心投入党和人民的事业,汇聚起建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦的磅礴力量。

全会号召,全区各级党组织和广大党员干部群众,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,坚决贯彻落实党中央各项决策部署,大力弘扬吃苦耐劳、勇攀高峰、一往无前的蒙古马精神,守望相助、团结奋斗,锐意创新、埋头苦干,为把祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽不懈奋斗。

自治区党委常委会召开会议

传达贯彻习近平总书记对中国游客在朝鲜发生重大交通事故作出的重要指示

李纪恒主持

本报4月25日讯(记者 刘晓冬)25日下午,自治区党委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记对中国游客在朝鲜发生重大交通事故作出的重要指示,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持会议。

会议指出,中国游客在朝鲜发生重大交通事故,令人痛心和惋惜。全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实从事故中汲取教训,在安全工作上须臾不可马虎松懈、丝毫不能麻痹大意,始终把责任牢记在心上,把工作紧紧抓在手上。

会议强调,“五一”假期即将来临,外出和来我区旅游的人数开始增多,加之随着天气转暖,各地陆续进入紧张的施工期,各级各有关部门一定要把防范安全风险这根弦绷得紧而又紧,严格落实安全工作责任制,坚决遏制各类安全事故发生。特别是要盯紧抓实工矿企业、危化

学品、油气管道、建筑工程、道路消防、景区景点、人员密集场所等重点领域和重点工作安全管理,以最严的标准、最严的措施、最严的要求,深入排查安全隐患,加强防范工作,完善应急措施,有效防范化解管控各类风险隐患,切实维护和保障人民群众生命财产安全。

锐意创新不懈奋斗 将发展蓝图变为美好现实

——自治区党委十届六次全会引起热烈反响

4月25日,自治区党委十届六次全会在呼和浩特举行。自治区党委书记李纪恒的讲话和全会审议通过的《内蒙古自治区党委关于贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神》(以下简称《意见》),在参会人员中引发热烈反响。大家纷纷表示,要认真学习贯彻全会精神,以实实在在的实际行动,把习近平总书记为内蒙古擘画的发展蓝图变为美好的现实。

这次全会提出的目标任务和重大举措,紧密结合市情实际,进一步完善思路举措,持续推动中央和自治区党委的各项决策部署在巴彦淖尔市的落地落实。

兴安盟盟委书记张恩惠说,自治区党委书记李纪恒的讲话和全会审议通过《意见》,任务明确,措施有力,通篇贯穿了“四个意识”,坚持问题导向和目标导向,进一步调整充实、完善提升了我区的发展思路和工作举措,符合中央精神和符合内蒙古实际、符合广大人民群众期望,对于我区全面建成小康社会、打造祖国北疆亮丽风景线具有重要的指导意义。他表示,兴安盟将坚决贯彻落实自治区党委的部署要求,聚焦聚力习近平总书记“三个扎实”要求,全力推动经济高质量发展,坚决打好“三大攻坚战”,切实加大改革开放力度,着力做好民族团结和社会稳定工作,坚定不移推进全面从严治党,推动盟各项事业发展再上新台阶。

“东风好作阳和使,逢草逢花报发生。”明媚春光里,自治区党委十届六次全会胜利闭幕,激荡起内蒙古经济社会发展再上新台阶的浩荡东风。今年3月,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议并发表重要讲话,这是自治区发展进程中具有里程碑意义的一件大事,为做好新时代内蒙古工作提供了重要遵循和行动指南。自治区党委十届六次全会审议通过《内蒙古自治区党委关于贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的意见》,是全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的重大举措,对于解决好自治区发展中存在的突出问题,打好打赢“三大攻坚战”,确保如期全面建成小康社会具有十分重要的意义。

“三大攻坚战”是必须跨越的重大关口

——论学习贯彻自治区党委十届六次全会精神

打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治攻坚战,是推动我区经济社会持续健康发展的迫切需要,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。各级都要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,切实提高政治站位,把打好“三大攻坚战”作为当前工作的重中之重,确保任务落地、目标落实,向习近平总书记和党中央、向历史和人民交出一份合格答卷。

面向决胜全面建成小康社会,“三大攻坚战”是有机统一的整体举措。打好防范化解重大风险攻坚战是全面建成小康社会的重要保障,要始终绷紧防范化解债务风险这根弦,确保不发生系统性区域性风险。打好精准脱贫攻坚战是全面建成小康社会的底线要求,要突出抓好产业扶贫,深入扎实推进健康扶贫,扎实开展脱贫攻坚集中整治行动,压实脱贫攻坚责任。打好污染防治攻坚战是全面建成小康社会得到人民认可的关键,要落实最严格的生态环境保护制度,加强重要生态系统保护和修复,推动绿色低碳循环发展,在祖国北疆构筑起万里绿色长城。

打赢攻坚战,如果领导干部不率先,就不能打得赢。各级领导干部尤其是党政一把手要挑起“施工队长”的重担,对复杂矛盾和棘手问题,积极想对策、敢拍板,无私无畏地履责担责,绝不能当“悠悠官”“玲珑官”“平庸官”,让攻坚战在自己手上出现反复。

“正入万山圈子里,一山放出一山拦。”把全面小康的决胜号角画圆、写满,“三大攻坚战”是我们不得不跨越的雷区、闯过的险滩。咬紧牙、迎难而上,抓紧补短板、扎实加固底板,我们终将用行动证明:“三大攻坚战”的“骨头”再硬,也硬不过共产党人的铁肩膀,硬不过勇往直前的战斗精神。

指明方向提供遵循 “为进一步贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,自治区

沿着习近平总书记指引的道路 埋头苦干 奋勇前进